
 

Inspirativní exkurze do Francie: Cenné zkušenosti pro rozvoj 

našich obcí 

Ve dnech 12.-15. května 2025 jsme se zúčastnili pětidenní exkurze do Francie, která byla zaměřena na 

výměnu zkušeností a inspiraci v oblasti čerpání dotačních prostředků prostřednictvím přístupu LEADER. 

Navštívili jsme region Burgundsko, kde jsme měli příležitost poznat úspěšné projekty realizované ve 

spolupráci s místními akčními skupinami (MAS/GAL). 

Během exkurze jsme zavítali do území čtyř francouzských MAS (GAL) a seznámili se s těmi 

nejzajímavějšími projekty, které slouží jako skvělý příklad využití evropských dotací v praxi. Projekty nás 

inspirovaly jak svým obsahem, tak udržitelným přístupem a zapojením místní komunity. Celkem jsme 

navštívili 11 projektů. 

Co nás nejvíce zaujalo? 

• Přírodní koupaliště Nid à la Caille, které představuje harmonické propojení přírody, rekreace a 

ekologických principů. 

• Revitalizace kamenolomu Karriere – z nevyužitého prostoru vznikl unikátní multifunkční areál 

pro koncerty a kulturní akce. Takový projekt v Česku nemá obdoby! 

• Zelené město Seurre, které se rozhodlo reagovat na klimatické změny výsadbou stromů a zajištěním 

více stínu v ulicích. 

• Muséopark Alésia, který návštěvníkům připomíná slavnou bitvu z roku 52 př. n. l. a přibližuje 

bohatou historii tohoto místa. 

• La Cité des Climats et des Vins de Bourgogne – moderní architektonický komplex propojující 

gastronomii, vinařskou historii a turistiku. 

Velmi cenná byla i návštěva malé francouzské vesničky, kde nám pan starosta poskytl autentický pohled na 

život v typické venkovské obci. 

Zkušenosti, které přetavíme do praxe 

Tato exkurze byla obrovskou inspirací pro naše obce, místní akční skupiny, neziskové organizace i další 

partnery. Projekty, které jsme viděli, nám poskytly konkrétní nápady a know-how pro využití Strategického 

plánu Společné zemědělské politiky 2023–2027 (PRV) a přístup LEADER. Věříme, že díky těmto 

zkušenostem dokážeme realizovat podobně úspěšné iniciativy i u nás doma. 

Poděkování 

Děkujeme SZIF za podporu, organizátorům exkurze z MAS Sedlčansko a MAS Svatojiřský les, paní 

překladatelce a především paní Veronice Liotard, která celou cestu obohatila svými znalostmi a péčí. 



     

 

 

 


